

Gazeta Transilvaniei.

Gazeta este de doi ori adevărată: Miercuri și Sâmbătă. Fiecare odată pe săptămână, adevărată: Sâmbătă. Prețul lor este pe un an 10 f. m. c., pe jumătate an 5 f.; iar pentru țări străine 7 f. pe un an, și pe un an întreg 14 f. m. c. Se prenumera la toate postele imperiale, cum și la toți cunoscuții noștri DD. corespondenți. Pentru serie „petitu” se ceru 4 cr. m. c.

Monarchia austriacă.

Officiale.

Prea înaltu biletu de mână alu Maiestatei Sale c. r. apostolice.

Jubite principe Schwarzenberg! Eu dăruiescu episcopului greco-neunitu din Transilvania Andreiu Schaguna rangulu de consiliariu intimu pe lângă ertarea tacselor. Sigisora, 30. Iuliu 1852.

Franciscu Josifu, m. p.

Pres. Nr. 4574. 1822.

Cu preafalta hotărîre din 24. a lunei trecute Maiestatea sa c. r. apostolică său îndurată — dăruiri hui Auesentiu Severu c. r. asesoriu dela tribunalulu criminalu din Alba-Carolina și lui Simeonu Balintu parochu și protopopu g.-cat. din Roșia crucea de cavaleriu a ordinului seu Franciscu Josifu, iara prin acēsta se dă în publica cunoscintia. Sibiu, 2: August 1852.

Bordolo L. M. C.

Pres. Nr. 4570. 1852.

Maiestatea Sa c. r. apostolică prin prea înalta Sa hotărîre de datto Csik-Szereda din 29. a lunei trecute său îndurată a mai conferi decoratiuni încă și următoarelor persoane, parte pentru adevărită lor credință, devotamentu nepregetatoriu și o activitate eminente în timpul revoluțiunei din anulul 1848/9, parte pentru bărbăția și curajulu fatia cu vrămasiulu, crucea de cavaleriu a ordinului Franciscu Josifu:

C. r. consiliariulu de finantia Josifu Meltzer; burgermaisterulu din Mediasu de Bidersfeld; administratorulu c. r. de montanistica la Secărambu Josifu Franzenau.

Crucea de aur pentru merite cu coronă:

C. r. maestrulu de cohuri în Zalathna Friederich Oelberg; secretariulu c. r. de finantia Petru Mannu; Orasianulu din Sasu-Roginu Samuil Elsen; officialulu dela essactoratul cammeral Friederich Gräff; parochulu eyangelicu din Seica mică Serafin.

Crucea de aur pentru merite:

Preotulu gr. n. u. din Secărambu Fabinu Piso; rectorulu seminariulu gr.-cat. clericalu din Blasiu Nicolae Mannu; proprietariulu de mine și maestrulu onorariu de montanistica în Baia de Crisiu Antonie Zaru, Rosaliei Voiczehofscă din Zlathna; parochulu gr. n. u. din Metestu Joanne Ursu, împreună cu una sută fl. remuneratiune; învățatoriulu din Seps-Sz.-György Antonie Galgotzi; parochulu reformatu din Orăștie Stefanu Papp; profesorulu gimnasiulu în Brasiovu Josifu Dück; predicătorulu evan în Biertan Petru Maindt; parochulu rom.-cat. în Tasnad-Szántó Leopold Koruhofner; parochulu evan. în Făgarasu Samuilu Mokes.

Crucea de argint pentru merite cu coronă:

Judelui locale din Oena Joanne Moldovanu; cetatienulu din Sibiu Albert Steiner; cetatieniloru din Brasiovu și fostiloru gardisti nationali Franciscu Kugler, Carolu Walter; postmaestrulu din Seps-Sz.-György Josifu Hanrich, sielariulu Wilhelm Ostermann; fostulu praefectu de gardă romanescă George Romanu; officialulu dela capitania cetatei din Sibiu George Calbinger, cetatienulu din Sigisora Joane Woroniezcy; feldwebelulu dela alu 31. regimentu de pedestriime, comandatu la Agentie în Bulgaria Victoru Christianu, judelui micu din Zuckmantel Martin Kramer; chirurgulu din cetatea Sibiulu împreună cu 100 fl. remuneratiune Paul Teiss; protopopulu gr.-u. Nicolae Sancesali, parochileru gr.-un. în fostulu teritoriu alu regimentulu I. românescu de granitia Nicolae Erdeli; Petru Bradu; Joanne Popovicu; Antonie Vestemanu; Toma Cocisu; Georgie Raicu.

Crucea de argint pentru merite:

Tieranulu din Sardu Georgie Lucaciu impreuna cu 100 fl. remuneratiune, Alegatoriulu de aur în Alba-Carolina Josifu Vetzera; cântărețulu bisericescu din Tiha Joanne Dolaga; fostulu corporatu de granitia în Ditră Joanne Csibi; judelui din Feldiara; Georgie Lucas; funogiulu din Feldiara; Bartolomeu Schoppel; notariulu din Lasseln; Georgie Rether; locuitoriulu din Biertan Joanne Bilz; locuitoriulu din Câmpeni Teodoru Tiocu.

Prea înalta indestulare:

Dragonulu de districtu în Deva Josifu Dorde impreună cu 50 fl. remuneratiune.

Pentru cuviincioasa împărțire a acestoru prea îndurate decoratiuni la cei susu numiti, punenduse la cale cele cerute spre această, se dă totodată această însciintare îmbucurătoare despre acestu prea înaltu actu graciosu alu Maiestatei sale c. r. apostolice în cunoscintă publica.

Acestu intimatu este a se trece în partea officiala a celui mai deaprobe numeru alu Gazetei nemiesti din Brasiovu și alu Gazetei romanesci Transilvaniei.

Sibiu în 2. August 1852.

Bordolo L. M. C.

3290. 1852.

Publicarea

Cu finirea lui Iuliu a. c. după cum arată protocoalele și consemnatiunile comunităților se lichidară și plătiră pe calea direcțiunei fin. provîn. c. r. pe la respectivele casse contributiunali din anticipatiunile de desdănnarea urbariale prea graciosu aprobate, și anume după rata dinteie la 11,866 indreptați, în 2076 comunități,

578,081 fl. 53¹⁵/₃₀ kr.

și după a doua asemnatiune, la 11,824, indreptați, în 2073 comunități

873,640 fl. 44²⁴/₃₀ kr.

va să dăcu în sumă

1,751,722 fl. 38⁹/₃₀ kr.

adecă: unu milionu septe sute cincideci și una de miu septe sute douedeci și doi floreni 38⁹/₃₀ cruceri.

Dela c. r. comisiune urbariale de teara.

Sibiu, 15. Iuliu 1852.

Pentru Înaltia Să Domnul guvernător civile și militare
Bordolo L. M. C.

De sub Inneu.

Domnule Redactoru!

Tot am acceptat se vediu esindu iară Organulu luminareu din Blasiu, inse inzedaru; bag sama după o scurtă luminare iară aș apusă, dora pentru totu de auna. — Intre multele alte lipse ce le simte Românulu ceya esitu peste arătoriu și pecurariu — este și lipsa unei Gazete bisericesci și școlastice, care la nici una natiune câtă de puciuu mai cultă nu lipsesce; apoi din Blasiu, unde aru trebui se fie centralisatiunea procopsintei și prefaceri în literatură, o Gazetă școlastică-bisericescă aru fi unu lucru prea de doritu, care lasandă politica de o parte — se se ocupe mai multu cu lucruri literarie și școlastice. Eu socotescu a fi de prisosu de a specifica obiectele, care se alege în Gazeta aceea, pentru că aceea ori care omu cu minte o pricepe. Adeca: raporturi despre înfiintarea ică colea școliloru poporale, datoria lor, conservatiunea lor, subsistintia docentiloru, qualificatiunea și desteritatea lor, unde sunt impedimente de nu se pot înfiintia atari școle, modul cum sără delătura acele pedece și altele asemenea. Lucruri bisericesci aru fi ordinatiunile ce esu în treaba Cleruluu său a preotiei, cele guberniale seu ministeriale, ordinatiunile Eppiloru atingătoare pentru propășirea cleruluu, aplicatiunea unor individue eclesiastice la cutare seu cutare postu, devenirea în vacantiă a unor parochii, ori statii de protopopiatu și saș professore, întreprinderile ce se facu la scaunulu eppiscopescu în folosulu cleruluu ori al natiunei, cum sără putea înainta tôte, și altele asemenea. Se întielege de sine, că progressulu la școle mai multu nu trebuie se fie uitatu nici odată din numita Gazetă.

Nu știu visatam eu, ori amu auditu de undeva, că unu domnu din Blasiu aru fi de opiniunea aceea, că seminariulu clericalu din Blasiu se se desfiinteze, și clericiloru se li se dea stipendii pe la seminariu esterne seu streine. Adeca singurul acestu institutu clericalu, curatu romanu (că-ce institutu clericalu din Orade și Cernautiu nu se pot numi curatu române) în Monarchia Austriei încă se se strice? Atunci tôte natiunile aru ride de o întreprindere ca aceasta a Românilor! Atunci sără putea aplica la Romani disa Măntuitorulu, „celu ce n'are și ce i se pare că are, i se va lua dela dînsulu.” — Neapăratu atunci Romaniu saș clerulu lor aru recădea în nesciintia cea din ainte, cându dînsii prin gratia Augustuluu Monarchu au cale deschisă de a se aventă în tôte ramurile sciintielor și a le învățaturiloru, ce mai înainte erau pe sama lor închise. Se nu cugete cineva, că doră nu asu vo a se trimite clericu romani și la alte institute theologice; trimiteți Domnilor câtă de mult, bătaru căi sunt actu în Blasiu, dacă aveti de unde plăti. Numai me rog, ca se aveti bunătațe a îmbunătăți și sôrtea clerulu din afară, ca reintorcenduse theologu absoluti dela Roma, Bologna, Padua, Vienna, Praga, Lemberg, Pestă saș Orade (că pe acolo aru trebui se invetie și alte limbi) se aveti a le da parochii — că totu professori nu voru putea fi, că nu le vor ajunge locurile la atăta — în care se pōta trai, se subsiste indestulat, căci din contra voru fi siliti a prinde cornele aratulu, furca, grebla și cōsa, ași îngropa frumōsele învățături, ori neindestulat fiind voru lăsa statulu preotiescu și se voru aplica la alte conditii mai bune de subsistat, ori că nu se voru mai reîntorce în patriă. Ci imi voru respunde altu: care stipendiatu nu va voi se remănă la acea aplicatiune pentru care au căpatat stipendiulu, trebuie se întorcă chietuelile în apoi. Acesta aru fi slabă mângăiere pentru natiune, că atunci totu nu aru avea preoti cultivati, pentru că cei cultivati căpatandă aplicatiuni seculare pōte aru fi în stare a întorce chietuelile, daru pentru aceea clerulu totu nu aru căștiga nimic. Se întielege de sine, că acei trimisi în afară aru fi capabili cele mai de frunte, care sciindū sôrtea cleruluu nu voru avea voia a se apoca de cōsa și furcă, cându în modru mai onorificu potu subsista mai bine. Se dicu, că atunci sără trimite în afară

dintre junii capetele cele escelente, si fiindu ca seminariul domesticu nu aru exista, aru trebui ca junii de capacitate mijlocia se invetie theologia morala ca pana acumu pentru unele satusie: atunci aru fi doa categorii de preoti, unii prealuminati si altii tocma necultivati, prin care s'aru cauza nuu desierto, unu aristocratismu popescu, unu saltu stricaciosu in multe privintie, ce nu voiu se le insiru.

Lasati Domniloru seminariul domesticu cumu este castigatu de parintii nostri cu multe trude, si dacu nu voiti alu mai mari, ca se incapa mai multi clerici, si se se ridice cu totulu popandasia cea neacomodatu timpului de astadi, trimiteti catu de multi junii cari voru a se sacrifica statului preotiescu la Universitati si Facultati teologice, de talente inalte, si seminariul domesticu se remaie la capacitati mai mijlocii, care anca de multe ori suntu mai folositori publicului, ca omeni indestulati cu mai putina si totusi zelosi in offi-ciului loru, de catu multe ingenii escelente care din neindestulare aflanduse nefericiti curandu apunu. Esperintia in treaba asta e mar-tore. Numai una voiu se mai reflectesu, ca capii clerului se garan-tisese ca tinerii trimisi pe la universitatile streine se nu se intoarca acasa cu fumuri mari si idei cu totulu antinazionale, ci se vinu in apoi ca Petru Majoru, Sinca, Claiu etc. cari au fostu stelele luci-toare a le Romaniloru.

In catu pentru scolele poporale, pe multe locuri, sau cu greu sau nici de cumu se voru infintia. Unde suntu satusie romane, si inca impartite in uniti si neuniti, de va sta principialu, care opresce intovarosirea de a face scola cu alte confessiuni, atunci si siguru ca acele satusie nu sioru capata scole. Dascalii se fie omeni calificati, iaru nu numai azbuceri, iaru religiunea se o propuna respectiv preoti osebitu la pruncii sei, ca nu cumva se se musce dogmele si sntii uniti cu cei neuniti. Vorba multa despre scole si ispravu putina.

G. M.

Брашовъ. Din istoria preapaltei petre-cheri a Maiestatii Sale Imperatiale la Sibiu si la Braшов o Imperatiale, ceai mai drept vorbind, o episod remarcaverb se atinge nsmai ka prin trektu, unde totush aceash meritu dntre depina a veni la vno-shingua pvalkvali.

Dnu ce pante va patre cinci septemni svtra oaima, ka Mria Ca Domna Cerrei Romneshi Barva Dimi-trie Shirbei se gteshte a priimi pe Maiestatea Sa Imperatiale Avstriei la pasu Timishvli de ktr Braшов avolo vade se dntalnesk frontierela drrilor si vnde tokma se kldehte o shosea minvatu de o parte si de alta de a latu Karpadilor si ka acaa primire va fi zna din chela mai pomose din kte saib vlykz vreo datu dn onorea vni Domnitoru mare, — apoi mai trziu se adaveri ka pregatirea acaesta este pentru Tvrva rosh, vnde Mai. Ca era sa klytoresk fur dnoialu. Dntre adavrb oaima nimik na spvsh prestu chesa ce Domna Cerrei Ro-mneshi a vlykz pentru vza si solenela priimire a Mo-narhalu postru ka veku prietinu al Svaltavlu svzerau-lu Cerriilor Romneshi.

Domna Cerrei Romneshi nu nsmai puse a se klidi va adhpostu predos si dekorat ka va gash rarb, ci tot odatu venise si dn personu dnoitu de o svit stry-ctore, de ostyshime pedestr si klvrbu dntreval ka mvrika shavvli din Bvkrshu. An vrbtoroa zi dnu re-ntorchera Monarhalu dela Tvrva rosh (24. Izli.) Do-mnava Shirbei veni la Sibiu spre a salta si aici pe Mai. Ca, care se si dntmal ka totu solenitateu, dnu care o postit la masa dntreval dntreval ka o parte a svitei sale. An svita Domnalu Cerrei Romneshi se aola dntre aldu fiila svu Georgie Shirbei, fratescu Ianu Bivesku, vntu din dntre svu, Svartu (Ceneralu oshirilor) Xerescu sh. a.; achesti din vrbu sociseru la Sibiu mai pante de venirea Mai. Sale Imperatiale.

An 27. Izli zioa mvkerei Mai. Sale ktr Braшов se kredoa ka si Domna Cerrei Romneshi va veni dn prevu, din care kasu aici i se si menise va kvartir komod dn kasela Davi Senatoru Impri, care nu lipsice a face tot ce dn stete prin vntindu spre a dntimina pe Domnitoru vnei dntre vechie ka totu solenitateu, vnt-klvinda si kordialitateu, la carea pe dntatoru o vechi-tate strvveke, vntu si provatu, skocind dn onorei pntu si trikoloru Cerrei Romneshi (vntu galvnu rosh). Ci Mria Ca Domna Shirbei se reitorse tot dn acaa zi pe ka Tvrva rosh dn statu svu.

Pe kat avlartu, atut Mria Ca kat si mai vntu din svita Mriei Sale dovvdiru ordine si kavalerii avstriahe.

— An chela din vrbu mai meritu a se dntema totu pentru istoriu ka Mai. Sa Imperatiale prevu sa dntvrat a priimi din Unaria o mlyume forte mare de vrbtingu si plvncori de a le lokvitorilor svshtrvntu dn svrb, var vncori si prin graiv, acaa se dntmal si dn aca-ste dntvri a le postre; vrbtingu se adva paketr de paketr si se pntea la vstrare pntu la timpu de ho-tvrbre; var chesa ce vlykz impresivnea chesa mai vntuobu aici

la Braшов o, ka kteva munte mai pante de departu Mai. Sale se pvalkz glotelor advante, prin va ch. p. ovdiru si prio va mreb, ka chie mai are vrbtingu de svshtrv-ntu la monarhal svrbesk, pentru ka apoi va si prea-trziu. Pe kat se pricenu, dn dntvriale postre chela mai mlate vrbtingu si plvncori svshtrvntu monarhalu ovr-chedu dn vncvshtrvntu sete si doringu de a ne vedu odatu ka orgvncvshtrvntu atut politik kat si kvd-kvtorevsk, kat si ka o lece komvntu vntu, dntu, dn delent, ferictore, vntu si dn vakontenete dntvringu si nevoleli ale foshilor iovaci si kvleri de foshili lor proprietari, kari nici dntu nu vor sa re-kvobu dn chesa mai mlat dntu arendatori si kvralintu.

Ici kola se vlykz petidvni vrbvose dn si dn kavsa skolelor. —

Tokma vntu ka ni se dede okavine de a mai voru chesa si descre skolele postre din Braшов. An skolele dnt-nasional svshtrvntu si dn chela kavolice ekvamenela de varv se dntvseru pante ka 2—3 septemni; dn chela romvntu se dnchvtr dntatu dntu departu monarhalu si se dn-keieru dn septemna acaesta (5. Avgust n.)

An anu achesta se kvnosu si dntu ekvamen, ka pro-fesorii dn ka mai dedatu ka sistema chesa nobu si ka e-sperandu de a se deda dn vntvri si mai vine. Dntre profesorii romvntu vni av svcherat vrbvobu ladv dntu ci-linga lor, vntu dn ka dekadat ea ne sine odatu pen-tru totdeavna dn oku vrbtingu si dn ai pvalkvali, pentru ka acaash av dntu nimik ka sv kate va pretest, o pricinu kvvobu si sv svrbesk vntu tokma pe la dnchvtr ekvamenelor, sokotind dntu pedanta sa p-rrere, ka ka acaesta dntu va vrbvna de pvalkva dntreg. Efortia ar face forte vine, dn ka ar si pvalka kvvrbv care sv dea va profesoru care se meritu totu svta si care sv nu kvvad kvntu face dntu dntvringu sale, dn ka si ori care alt vntu dntu pntu nsmai ora-skolastiku, si mai departe nu i pasu de nimik. Dntu pro-fesorii de romvntu se chere dnchvtr mai mlat; pe profeso-rii romvntu Dntu nu avvntu ai plvntu de domnitoru, ci nsmai de mntvntu dn kvdorea fetei lor, kolo dn vntu Domnalu, de dntvntu la limba, de kvntvntu si tra-dvktori la kvrdi sh. a. sh. a.

— Zidirea skolelor romvntu pante prea vrbvobu. Este o mntvntu cherevsk a vedea ka ch kvldor komv-nela postre dn si avntu la ridikareu acaash. Skolele achestea vor esu kvntu, ci ele vor fi va monumentu na-tionalu si patriotiku de o vchik svvntu dn chru si la omeni. — Material pe mai trevntu mlat. Nsmai pentru dntu prestu 90 svvntu, var kvrbvntu prestu va mlaou de vntu. —

— Viena. Mai. Sa rec. Otto al Greciei soci dn 29. Izl. aici si trace dn Palatu dntvntu Sale ch. p. arkhid-velu Alvrcht. — An kvrtu dntvntu de fer recela era aschvatat, de ktr arkhidvci, mai mlatu ceneralu, si ab-toritvntu chivle. —

Din pantea palatvntu era postatu o kompani de gre-padiri si mvzika militarv. — Svntateu recela svvntu forte, din care kasu pestu dntu zile era sv si kvrtu la Karlovec, spre asu kvntu svntateu la vntu de akolo.

Terra romaneasca si Moldavia.

Sunt kvdva ani de kvnd se advntu materialu pen-tru kvdirea vntu teatr regional dn Bvkrshu; dnsv-teatrva ka si alte kteva institute nationale av a svvntu mlate lovtvntu de ale svrtu si a sv prigont de ktr va dntvntu nevntkat, care svntu ne svntu, ka avntu, tri-vvna si chela svntu acaele trei lokari, vnde limba ori kv-rei natvntu se pntu la prova de fok, se svvntu kvrticei pvalkvali dntreg, se kvvntu si se kvrtvntu dnsv le-ctvle vrbvobu si ale vntu vntu. De atvntu ori teatrva postru o vntu desvntvntu, de atvntu ori se dnchvtr kvvntu si vrbvntu se dntvntu. Din pricinu ka achestea dnsv pante de avntu 1848 kvrtvntu dn imntu omenilor o provadu nevntvntu dn vntvntu teatrva; cei mai mlatu dntu kvrtvntu ka totu sv-rtvntu de a mai kvntu vre odatu ka sv vntu teatrva na-tional zidit si kvntu ka chela trevntvntu. Este dnsv va-vektu provrbvntu (parimv) va kvrtvntu chelortu dn kv-rtvntu, care svntu avntu: Kvnd este kvrtvntu dn kvntu, atvntu svvntu si kvrtvntu. — Domna ma chrtu dnsv-mordii va ma dar. — Mria Ca Domna Cerrei emise

сінде ші виторіе; еа дироде фантеле оменилор; ддрептеазъ тоате жърнале рсешті дін Петербург; дін ачелеаш дрозъ аолъш пзмаі аътта, къ Ршиі авръ дн Маіа ал а. т. маі талте ловірі броте къ Черкасiаніі, ддрэ каре чеіа ар оі рѣмасъ дивігѣторі. Черкесіі с'аѣ рѣнезіт къ трѣтеле лор дн треі рѣстимѣри не ма осевіте пѣотри ка съ спаръ лінія Козачилор дѣла тареа негръ, лінія Лесгилор ші престо вѣле тѣотене дѣла Маіач ші Кашкача, еар асалтѣ дін ертъ се фѣкъ сѣнт команда къпоскѣталі Даниел Бек. Ра ші ар оі пердѣт дн ачеле ловірі фврібсе еаръш пзмаі 3 мордѣ, 25 рѣнѣдѣ, ддрэ каріі ші треі офідери, еар перде рѣа Черкасiенилор не се маі штіе; аътта пзмаі, къ тѣс- каліі асемѣнаръ къ пѣтѣнтѣл эп сат ал прічпеллѣ Смаіа Скапов. Не ма ддречѣтѣл лѣі Ізніс Шаміа дросш ма Домніоріа ал Церрілор Кавкасiане коудсе армата са дн контра дїстрїктѣлї рѣсск мїлітарїс Владікав, чї влетіобл рсесск сїзне къ Шаміа асгѣдатъ не екобсе нїміа ла кале.

Фінд къ дар релїціа есте о кондїціане неапѣратъ а сочїетѣдлор; Фінд къ еа аре нѣ пзмаі інфлїнга де а знї ші де а стрѣнде легѣтѣрїе сочїале дїнтре оаменї, чї ддрэ ші ачѣа пѣтере негѣгѣдѣгъ асвпра вїедїі, пѣраврїлор ші фантелор лор, де ачѣа міністріі сѣі, проповедѣторїі лѣмі пїлор ші ддрвѣдѣтарїлор сале, аѣ, негрешїт, о інфлїндѣ неапѣратъ асвпра оаменїлорѣ. Дар оаре чїне сѣот ачешті сѣлжїторї аї релїціі? Преодїі, негрешїт. Че даръ есте преотѣл? Де не паштемѣ, вїне къвантареа лѣі не ддродѣче дн лѣме; де не врештілѣт, тѣпа лѣі не дѣ хаїна мїре- лѣі вїсерїчїі, десврѣкѣндѣне де отѣл чел веки, ші ддрѣ- кѣндѣе дн чел ноѣ; де інтрѣт дн вїада копжѣгалъ, прїп вїне къвантареа лѣі отѣл ласъ пре татѣл сѣѣ ші пре тѣма са, фѣкѣндѣсе амѣндой аѣ трѣн; де тѣрїм, іаръшї вїне къвантареа лѣі не ддродѣше тѣлѣ ла тронѣл челѣ- вѣчнїа. Че даръ есте преотѣл? О персоапъ пзмаі каре не вотеазъ копїі, не къозлѣ жѣпїі, не ддроапъ мордїі шї сѣвршаште деремонїіле релїціоасе?

Преотѣл. Домнілор, аре о ддродѣгъ кемаре. Не лѣнѣгъ ачѣа, де а сѣлжршї Сѣ. тїне ші а ддролїні деремонїіле релїціоасе, аре ддрѣ шї ддралта ддрѣрчїоаре а пропово- дѣреї къвѣнтѣлѣі тѣлжтѣрїеї, а спрїжїпїреї моралѣлї ддрѣ оаменї. Да, Домнілор, преотѣл есте эп ддрвѣдѣтор дн тоатѣ пѣтереа норвеї. Шкоала лѣі есте вїсерїка; катедра лѣі, амвопѣл; лекціїле лѣі, Сѣ. скрїптѣрѣ — Сѣлжта скрїптѣрѣ, къштїгатѣ прїп эп стѣдїс ддрїне шї десволтат, не пзмаі дн штїпдѣле къ каре еа стѣ дн рапорт, чї ддрѣ шї дн ачелеа, каре десволтѣндѣне пѣтерїле ддрделегѣтоаре не лѣмінеазъ мїнтѣе шї не апронїе де лѣміна чѣа не ддр- сератѣ а адеврѣлѣі челѣ етернѣ; фортареа карактерѣлї моралѣ пре прїчїнѣрї де о кондїціане інтерпъ а моралѣі шї а мїсївнеї ла каре есте кемат: іатѣ дн сѣрт че се чере де ла эп преот, ддрїнте де а ддрѣрѣдїша ддралтѣ дар ал преодїі. Ам ої преа полїлог, дака ам пѣтѣра аїчї тоате ддрвѣдѣтарїле каре трѣвѣе сѣ се прѣгѣтеаскъ эп кандїдатѣ де преодїе; ресш даръ дн сѣрт, чѣле че Сѣ. Са пѣрїптѣле архїмандрїтѣ не спсе къ ддрѣнт къвѣнт, къ есте тїмѣл ка гласѣл, вїсерїчїі сѣ не маі рѣтѣе неаскѣлат, шї сѣ не сѣвѣнем сѣнтелор сале ашезетѣлжтѣрї шї орѣндѣелї.

Преадѣлдатѣл шї преалїмінатѣл пострѣ Домп, преа- сѣпдїтѣл архїнѣсторѣ шї преасѣпдїі пѣсторї аї вїсерїчїі, прїп ддрѣокат зелѣ шї стрѣндїгъ неовосїтѣ, аѣ дескїе шї клѣрѣлї карїера кътрѣ ддрѣлдарѣа ла трѣапта че і се къ- вїне, адѣкѣндѣсе фїреште, маі дн вртѣ, орї че ддрѣлжтѣ- дїре чератѣ де тїмп шї трѣвїндѣгъ. С'а дескїе семїнаре дн тѣте епархїїле дерреї, дн каре сѣ се дѣа клѣрѣлї о ддр- вѣдѣтѣрѣ маі потрївїтѣ къ кемареа са, шї зѣл дн ачѣ- леа, есте шї семїнарїл ачешті Сѣ. Епїскопїі. Зїба де азї есте о зї дн каре сѣ ддрм сокотѣалъ де чѣа че ам фѣ- кът дн апѣл ачешта. Вот ої преа порочїдї, дакъ реслѣтатѣл есамѣнѣлї де асгѣзї ва рѣсїванде ла аштенпѣрїле клѣрѣ- лї ачештеї епархїї, ла рѣвна преасѣпдїтѣлї епїскоп шї ла апробареа Дѣтнеавѣстрѣ.

Cronică străină.

Тѣрчїа, 18. Ізліс. Сѣкъ есте хронїка дн тѣте пѣр- дїле лѣмеї, дар сечѣта дн рѣсѣрїт дї непе канакѣ. Тѣрчїі токма кът постескѣ рамазѣл лор, шї дн асѣелїс де тїмп еї тѣтѣ зїба стѣл посоморѣдїі шї тѣнїошї. Кѣ тѣте ачештеа фамѣе тот маі сѣбрѣ; ддрѣ ачелеаш десре о нѣкъ сѣлжваре а міністерїлї тѣрчѣсѣ. Склжвареа зпїі міні- стерїс днї аре маі прѣгѣтїоденї ддрсемѣлѣтатеа са, токма ашеа шї дн Тѣрчїа. Дакъ кадѣ міністріі, дн каре партїдѣ се вор алѣде алдїі? Прїетїнї де аї Рѣсїеї орї де аї Ан- глїеї, сѣаѣ де аї Францеї? Асгѣдатѣ се азде къ Халїа Паша фѣтмосѣл, каре де къдїва анї къзѣсе дн ддрѣрѣдїшї шї петрѣчѣ ла інсѣла Родсѣ, дар есте эп шарѣ прїетїл ал Рѣсїеї, ва ої рекїемат спре а реїтра дн міністерїс.

Дѣнъ жърналѣл де „Трїест“ Домнїл Церреї Ромѣлештї с'ар ої ддрвоїт ка сѣ пѣлѣтеаскъ Рѣсїеї тѣте спеселе окъ- пѣдїлїі трѣпелор рсешті дн анїі 1840—9,—50 (пѣлѣ дн Аурїіе), еар Домнїл Молдавїеї не с'ар ої ддрвоїт. Дестѣл къ ѣлїгїл жърнал аре ачештѣ штїре дѣла Констѣнтїнопѣл. Рѣсїа. Дѣнъ эп рѣстїма де кътева лѣнї еаръш маї стрѣлѣтѣрѣ чѣваш разе десре кърѣлѣ вѣтѣлор рсешті дн мѣндї Кавкасїлї. Асгѣдатѣ не адѣк штїрї де аколо

тоате жърнале рсешті дін Петербург; дін ачелеаш дрозъ аолъш пзмаі аътта, къ Ршиі авръ дн Маіа ал а. т. маі талте ловірі броте къ Черкасiаніі, ддрэ каре чеіа ар оі рѣмасъ дивігѣторі. Черкесіі с'аѣ рѣнезіт къ трѣтеле лор дн треі рѣстимѣри не ма осевіте пѣотри ка съ спаръ лінія Козачилор дѣла тареа негръ, лінія Лесгилор ші престо вѣле тѣотене дѣла Маіач ші Кашкача, еар асалтѣ дін ертъ се фѣкъ сѣнт команда къпоскѣталі Даниел Бек. Ра ші ар оі пердѣт дн ачеле ловірі фврібсе еаръш пзмаі 3 мордѣ, 25 рѣнѣдѣ, ддрэ каріі ші треі офідери, еар перде рѣа Черкасiенилор не се маі штіе; аътта пзмаі, къ тѣс- каліі асемѣнаръ къ пѣтѣнтѣл эп сат ал прїчпеллѣ Смаіа Скапов. Не ма ддречѣтѣл лѣі Ізніс Шаміа дросш ма Домніорїа ал Церрілор Кавкасiане коудсе армата са дн контра дїстрїктѣлї рѣсск мїлітарїс Владікав, чї влетіобл рсесск сїзне къ Шаміа асгѣдатъ не екобсе нїміа ла кале.

Естракт де пѣвлїкѣдїне.

Дн вртареа превалтелор порачїі репоїте шї прїа Овората Полїціѣ локалѣ ддрпѣртѣшїте Гремїлїлї негѣде- торескѣ къ датѣ 31. Ізліс 1852 се маі фаче докъ одатѣ къпоскѣт тѣтѣрор негѣдеторїлор къ тотадїсѣл, къ вѣлза- реа де матерїі отрѣвїчѣсе шї де орї каре препарате че се фак дн ачелеаш есте фѣрте стрѣнсѣ опрїтѣ тѣтѣрор ачѣ- лора. карїі пѣшї аѣ ддрѣтѣл къштїгатѣ дн калїтате де Ма- терїалїштї; ва токма шї ачештїа сѣнт ддрдаторадїі ка вѣл- зарѣа матерїїлор отрѣвїчѣсе сѣ о факъ пзмаї къ чѣа маї таре аккѣратѣдѣ порѣчїтѣ дѣла ддралтеле локѣрї шї къ деосевїтѣ пазѣ, пентрѣ ка сѣ се асгїѣре пѣвлїкѣл де орї че перїкѣл дн прївїнга ачешта. Маї вѣртос ддралтѣл Де- кретѣ дн а. 1846 сѣл аїсѣ фїекаре ддрпаштеа окїлор.

Дн кърѣсѣ де 2 септѣмѣвої сокотїндѣсе дѣла дата дн- пѣртѣшїреї полїдїене се ва вїсїта локалѣл негѣдеторїлор карїі п'аѣ ддрѣнт де а вїаде матерїі отрѣвїчѣсе шї аолън- дѣсе де ачелеа се вор копїшѣка тѣте, прѣсте ачешта вї- новадїі вор маі пѣлтї шї вїршѣгѣ дѣла 20 пѣлѣ ла 100 ф. т. к.

Еар артїкѣлї отрѣвїчѣшї сѣ сокотескѣ дн 4 категорїі шї дн 157 фелїсрї. Категорїїле сѣѣ класеле сѣнт ачештеа:
 1) Тот фелїсл де препарате арсенїче шї меркѣрїале, сѣѣ кът ле зїчѣм пѣтра шорѣчелї шї сѣрїчїкѣ, адїкъ 25 фелїсрї де арсенїкале шї 21 меркѣрїале, фосфорїче шї іодїче.
 2) Плѣнте сѣѣ вѣрїене отрѣвїчѣсе кіар дн патрїа пѣ- стрѣ, каре сѣнт 67 сїсрї. Шї плѣнте отрѣвїчѣсе стрїіне каре се сокотескѣ 15 фелїсрї дн къте інтрѣ дн комѣрчїл.
 3) Кѣтева мїнерале.
 4) Препарате де салїтрѣ де пѣлѣмѣ, де арашѣ, кът е вїтрїолѣл шї де апѣ таре, къ тѣте 25 фелїсрї. —
 Брашов дн 6. Август, 25. Ізліс 1852.

Чїтадїсѣе едїктале.

Бѣна Матеї дн Ідечпатѣл, сѣлчѣркѣл Шѣкнеї, Nr. касїе 174, пѣскѣт дн а. 1829, ад. де 23 анї, пѣлгарїс не ддрѣ- дншѣндѣсе ла комісіане асцентѣторїс дн Рѣдїн, ка овлї- гат ла мїлідїѣ се провѣкъ, ка дн сѣрт терпїн сѣ се ддр- фѣдїошезе аїчї, къчї алѣелїс се ва тракта ддрѣл асрїпше портеї де рекѣтѣдїне.
 Тѣргѣнї-С.-Імре, 1. Ізліс 1852.

Дѣла ч. р. оѣчїл черкѣале дн Гѣргїлї Вїотте ш. пр.

Карте персѣкѣтѣре.

Пентрѣ фѣрїтїл Іоан Блага, каре есте кондѣмпнатѣ прїп сѣворѣта жѣдекѣторїс дн Трансїлѣванїа ддрѣ 27. Маїа 1851, Nr. 1284 пентрѣ врїта де десїѣне корпѣорале ла арест де комітат не 6 лѣнї.
 Ачешта есте пѣскѣт дн Фѣредѣл, дїстрїктѣлѣ Алѣеї, сѣлчѣрк. Вїндѣлї де жѣсѣ, де релїдїне гр. п. зѣйт, 33 де анї, стѣтѣрѣ ддралтѣ, фадѣ негрѣ ротѣндѣ, оїі копрїдї, перѣ кастанї, къзѣтѣра крѣнтѣ, сѣѣ депертатѣ дн локал паштерїї сале Фѣредѣл.
 Есте де а се персѣкѣл шї аолъндѣсѣ де а сѣ ескорта ла чел маї апрѣне оѣчїолатѣ полїтїкѣл, орї ла ачешт ч. р. фѣрѣ крїмінале.
 Алѣа-Жѣлїа, 26. Маїа 1852.

Кѣчѣра т. пр.